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أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يلى :-


السؤال الأول :-
أ- وضح بالمعادلات الرمزية كيف يمكن الحصول على :-       (  8  درجات )
أ- كبريتيد الحديد II من كبريتات الحديد II
ب- ميتا الومينات الصوديوم من كلوريد الالومنيوم 

ج- هيدروكسيد حديد (III)  من كلوريد الحديد(II) 

ب- اختر الإجابة الصحيحة :-                                      (10 درجات )
1- عند إذابة 4 جم هيدروكسيد صوديوم فى 100 مل حمض هيدروكلوريك 0.5 مولر يصبح 
     المحلول ..........

( حمضى – قلوى – متعادل )

2- عند تسخين برادة الحديد مع غاز الكلور وإضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم للناتج يكون .........

( FeCl2  -  Fe(OH)2  -  Fe(OH)3  -  FeCl3  )

3- عند تسخين نترات الصوديوم يتصاعد غاز ...........

( نيتروجين – أكسجين – أكسيد نيتريك – ثانى أكسيد نيتروجين )

4- عنصر ينتهى تركيبه الالكترونى 4P4 يكون ...........

( من عناصر المجموعة الرابعة – عدد أوربيتالاته 17 – عدد تأكسده +4 فقط – عنصر انتقالى )

5- الصيغة الكيميائية لليمونيت هى ..........

أ- KCl.MgCl2  .


ب- COCl2.6H2O .

جـ- CaF2.Ca3(PO4)2 .

د- 2Fe2O3.3H2O .

6-تنشأ الرابطة سيجما في جزئ الايثيلين نتيجة تداخل الاوربيتالات
( s , sp     -       s , sp2     –      py ,  py     –     pz  ,  pz           )
7 – فرق الطاقة بين المستويات .......................... كلما ابتعدنا عن النواة 

          أ – يقل                  ب – يزداد                 ج – يظل ثابت              د – غير ذلك 

8 – المحلول الذي يزيل لون برمنجات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك هو ..............

        أ -  NaNO3          ب – Na2SO4         ج – KNO2                د – FeSO4 
9 – دليل .......... يتلون باللون الاصفر في الوسط الحامضي 

       أ – عباد الشمس        ب – ازرق برومو ثيمول   ج – الفينولفثالين         د – الميثيل البرتقالي 

10 – تتميز ذرة الفلور بصغر الالكتروني عن ذرة ............. 

        أ – اليود                 ب – البروم                 ج – الكلور                  د – الاكسجين 

(ج )  : احسب كتلة هيدروكسيد الصوديوم المذابة في 25 ملليلتر والتي تستهلك عند معايرة 15 ملليلتر من 

        حمض الهيدروكلوريك 0.1 مولر Na = 23      , H = 1 ,    O = 16    
   ( درجتان )
السؤال الثانى :-
أ- س19 ,  ص26 , ع17 , ل7 لأربعة عناصر  :-                      ( 12 درجه )

1- أكتب التركيب الالكترونى للعنصرين (س,ص) مع تحديد فئة ونوع كل عنصر .                   ( 6 درجات  )  
2- حدد موقع العنصر (ع) فى الجدول الدورى .                                                           ( درجه واحده )
3- وضح بالمعادلات تفاعل العنصر (ل) مع الهيدروجين فى الظروف المناسبة وذوبان الناتج فى 
    الماء , ثم بين نوع الروابط المتكونة فى المحلول                                                        (  3درجات )   
4- تسخين العنصر (ص) فى الهواء وتفاعل الناتج مع حمض الهيدروكلوريك المركز الساخن .      (  درجتان   ) 
ب- احسب نصف قطر ذرة الهيدروجين . علما طول الرابطة في جزئ الكلور 1.98 انجستروم , وطول

الرابطة في جزئ كلوريد الهيدروجين 1.29 انجستروم ؟               (  4 درجات  )
جـ- وضح الدور الذى يقوم به كل من :-              (  4 درجات  )
1- ورق عديم الرماد.                                  2- الأنتيمون فى صناعة المراكم .

    3- سبيكة الفرومنجنيز فى المحول الأكسجينى .       4- عدد الالكترونات فى الرابطه الفلزيه

السؤال الثالث :-
أ- اختر من العمود (أ) ما يناسبه من العمود (ب) :-                   (  5 درجات  )
	(أ)
	(ب)

	1- كلوريد كوبلت لا مائى .

2- السيزيوم .

3- الدولوميت .

4- خامس أكسيد الفانديوم .

5- صودا كاوية .


	أ- تبطن به أفران صناعة الصلب .

ب- صناعة الصابون .

جـ- التنبؤات الجوية .

د- صناعة الصواريخ .

هـ- صناعة الخلايا الكهروضوئية .

و- اختزال خام الحديد .

ز- صناعة حمض الكبريتيك .




( ب ) اكمل ما يلي بكلمات مناسبة                                          (  7 درجات  )
1 – العامل المختزل في الفرن العالي ............................ وفي فرن مدركس .................................

2 – الكتلة الجزيئية لغاز = ................  X الكثافة     
3 – اوربيتالات المستوي الفرعي الواحد متساوية في ............. ومختلفة في ............

4 – اكسيد الانتيمون من الاكاسيد ...... بينما ثالث اكسيد الكبريت من الاكاسيد .......
ج- وضح مع الرسم كامل البيانات طريقة تحضير حمض النيتريك فى المعمل        (  4 درجات  )
 وما تأثير الحمض على فلز الحديد فى الظروف المختلفة وكيف تحصل منه على مركب الحلقة 
السمراء .  

دـ- ما المقصود بكل من  :-        (  4 درجات  )
1- التهجين وما هى أنواعه .               2- ظاهرة التآصل .        3-الطيف الخطى .
السؤال الرابع :-
أ- أذكر السبب العلمى لكل مما يأتى:-            (  9 درجات  )
1- للإلكترون طبيعة مزدوجة .

2- تعتبر عناصر المجموعة VIIA أعلى العناصر سالبية كهربية كل فى دورته .

3- لا توجد مركبات للعناصر النبيلة فى الظروف العادية .

4- تعتبر فلزات العملة عناصر انتقالية .

5- فلزات الأقلاء عوامل اختزالية قوية .
-6 كثافة غاز الاكسجين اكبر من كثافة غاز الهيدروجين

7- يشذ الميل الالكتروني لعنصري البريليوم والنيتروجين في الدورة الثانية

8 – يلزم استخدام محلول حديث التحضير من كبريتات الحديدII  في تجربة الحلقة السوداء

9- يفضل الالكترون ان يزدوج فى اوربيتال المستوى الفرعى على ان ينتقل الى مستوى طاقه اعلى
ب- كيف تحصل على كل من:-                            (  3 درجات  )
1- صودا الغسيل بطريقة سولفاى .


2- فوسفات أمونيوم .

جـ- قارن بين كل من ( وجه واحد فقط للمقارنه ) :-               (  8 درجات  ) 
1- عدد الكم المغزلى – عدد الكم المغناطيسى .

2- جهد التأين – الميل الالكترونى .

3- السبائك البينية – السبائك الاستبدالية .
4- التهجين فى الميثان و الاسيتيلين

السؤال الخامس :- 
أ- أكتب المعادلات الرمزية بعد أن تتعرف على المركبات الآتية :-    (  7 درجات  )
1- يتكون المركب (A) من تعريض ساق مبللة بحمض الهيدروكلوريك لناتج تسخين كلوريد الأمونيوم 
     مع الجير المطفأ .

2- يتكون المركب (B) من إمرار غاز CO2 على ناتج تسخين البوتاسيوم مع الأكسجين .

3- يتكون المركب (C) من إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى ناتج تسخين أكسيد الحديدIII مع 
     حمض الكبريتيك المركز .

4- يتكون المركب (E) من ذوبان الصوديوم فى الماء .
ب- أكتب المفهوم العلمى التى تدل عليه العبارات الآتية :-                (  7 درجات  )
1- دقائق مادية تسير فى خطوط مستقيمة سالبة الشحنة وتدخل فى تركيب جميع المواد .

2- عملية تجميع مسحوق ورماد الأفران للحصول على حجم وكتلة مناسب لعملية الاختزال .

3- مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عندما ينتقل إلكترون من مستوى طاقة إلى مستوى آخر .

4- عملية فقد الكترونات ينتج عنها زيادة فى عدد التأكسد .
5-محلول معلوم الحجم والتركيز يستخدم في عملية المعايرة

6 – ذرة اكتسبت قدرا من الطاقة عن طريق التسخين او التفريغ الكهربي 

7 – رابطة تحدث نتيجة تداخل الاوربيتالات الذرية بالجنب 
جـ- يحتوى خام الهيماتيت على 30% من أكسيد الحديد III – كم طن من الخام 
         تلزم لحصول على 500 كجم حديد                                                                 ( درجتان )
( د ) اكتب التوزيع الالكتروني لكل من :      1 – 29Cu                    2 – 16S-2                      ( درجتان ) 

هـ - تكلم عن تدرج الخاصيه الحامضيه للمركبات الهيدروجينيه لعناصر المجموعه السابعه مع التفسير    ( درجتان )

السؤال السادس :-
أ- رتب المواد الآتية حسب ازدياد الصفة المبينة أمامها :-   (  6 درجات  )
1- AsH3  -  NH3  -  H2  -  PH3


            ( الصفة القطبية )
2-22 Ti3+  -26 Fe  - 26 Fe3+  - 24 Cr 3+

 ( العزم المغناطيسى ) 
3- 17Cl  -  19K  -  16S  -  12Mg


 ( السالبية الكهربية )

ب- وضح التأكسد والاختزال فى التحولات الآتية :-           ( درجتان )
1- C2O42+


CO2
2- Cr2O72+


Cr2O3
جـ- وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة ماذا يحدث فى الحالات الآتية :-    ( 6 درجات  )
1- تسخين فلز الماغنسيوم مع النيتروجين وذوبان الناتج فى الماء الساخن .

2- ذوبان برادة الحديد فى حمض الكبريتيك المخفف ثم تسخين الناتج بشدة .

3- تسخين أكسالات الحديد II بمعزل عن الهواء وذوبان الناتج فى حمض HCl المخفف .

د-كيف تميز عمليا بين كل من                   (  6 درجات  )
1- كلوريد ليثيوم وكلوريد بوتاسيوم

2- حمض كبريتيك مركز  وحمض نيتريك مركز                      
3- سبيكة بينية وسبيكة بينفلزية من الحديد والكربون
مع تمنياتى بالتوفيق والنجاح
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